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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2018. 
 
Aos (07/05/2018) sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência da Vereadora 
Luzia Nunes Brandão, Secretariada pelo Vereador Luciano Santos Costa, 
constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira,  Isabel Fernandes Santos de Castro, João Abadio de Melo, 
Jose Soares de Sousa, Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão Reimer.  Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos. 
Convidou o Pastor Francinaldo Domingues dos Santos da Igreja Evangélica de 
Ribeirão Cascalheira IEM para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e oração. Leu 
Apocalipse Cap. 22, Vers. 10 aos 14 e orou. A Srª. Presidente deu por aberto os 
trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma 
vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 016/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo. Reynaldo 
Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, solicitando esclarecimentos quanto ao prazo para 
início das obras de Engenharia Civil nos imóveis aprovados na Lei 779/2017 de 13 de 
novembro de 2017. Correspondências Recebidas: Carta Afastamento do Sr. Rafael 
Piovezan de Campos do Cargo de Presidente da União das Câmaras Municipais do 
Estado de Mato Grosso – UCMMAT; Termo de Posse compareceu o 1º Vice – 
Presidente Renato Beraldo da Silva, em atenção à ordem hierárquica para tomar posse 
do cargo de Presidente da UCMMAT, assumindo a partir desta os direitos, deveres e 
responsabilidades contidas no Estatuto Social e Legislação aplicável e o faz com a 
promessa do seu bom e fiel cumprimento. A Sr.ª Presidente informou que todas as 
correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 
nº 009//2018 de autoria da Poder Executivo Municipal “Dispõe sobre as Diretrizes 
para a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual de 2019 e dá outras 
providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 009/2018, a Srª. Presidente 
baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 024/2018 de 
Autoria do Vereador Altamiro Schneider “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal a necessidade de fazer extensão de rede de 05 postes na Rua Araguaia 
sentido saída do Gengibre e 03 postes na Rua sentido saída Mata Grande”. 
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Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 
024/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 025/2018 de 
Autoria do Vereador Altamiro Schneider “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal a necessidade de fazer reparo na estrada que dá acesso ao Balneário 
Tunicão”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou-se o vereador Altamiro Schneider, falando que fez esta 
indicação que há uns quinze dias mais ou menos esteve nessa localidade, quando 
estava retornando tinha vários veículos da cidade vizinha que veio ter um momento de 
lazer em nossa cidade, porque aquele é um local de lazer do município, tinha uma 
possa de lama muito grande, esses veículos retornaram e voltaram, por isso se sentiu 
na obrigação de fazer essa indicação e espera que seja atendida com urgência, para que 
melhore o acesso das pessoas que vem a cidade para freqüentarem aquela pousada. 
Pediu apoio dos nobres vereadores a sua indicação. A Sr.ª Presidente colocou a 
Indicação nº 025/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A 
Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação 
nº 026/2018 de Autoria do Vereador João Abadio de Melo “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal extensivo a Secretaria Municipal de Infra Estrutura, a 
necessidade de construir a ponte do Sr. Bertoldo, eu dá acesso ao Distrito da 
Berrante”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador João Abadio, pedindo aos nobres vereadores que 
ajudem a aprovar sua indicação. Pediu a parte o vereador Luciano Costa, falando 
que aquela é uma região complicada, que só arruma em época de eleição, prometem, 
prometem e não arrumam, foi garantido que ia arrumar aquela ponte. Continuou o 
vereador João Abadio, falando que o vereador estava certo, mas falou ao Secretário 
de Infra Estrutura e Vice Prefeito Sr. Gleison de Oliveira que ele havia feito uma 
reforma naquela ponte, mas agora terá que fazer a mesma, pois não resolve mais 
reformar tem que fazer porque da forma que está ela não agüenta mais veículos 
pesados, assim que for possível passar. A madeira para fazer a ponte já tem se precisar 
de um trator para carregar madeira, puxar alguma coisa tem um trator seu que levou 
para a Berrante que estará à disposição para ajudar no que for preciso. Sabe que está 
apertado, está difícil, mas precisam sentar e ver o que pode ser feito porque ela não 
ponte não agüenta carro pesado mesmo, não adianta reformar, tem que ser feita. A Sr.ª 
Presidente colocou a Indicação nº 026/2018 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 019/2018 de autoria do Vereador Fausto Francisco de 
Oliveira “Requerendo ao Poder Executivo Municipal que confeccione projeto de 
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lei que dispõe sobre assinatura de Plantas de construção de moradia para pessoas 
de baixa renda pelo Engenheiro lotado no Município”. Concluída a leitura do 
Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o 
vereador Fausto Francisco, falando que o objetivo do requerimento é esse mesmo, 
que o Executivo confeccione esse projeto de lei para que as pessoas de baixa renda 
tenham a assinatura do engenheiro em seus projetos para que possam fazer suas 
construções, muitos não tem condições de pagar engenheiro para fazer a planta. 
Mesmo porque o referido projeto não vai trazer despesas para o Executivo uma vez 
que o Município tem funcionários públicos concursados lotados para esse serviço. A 
Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 019/2018 em votação, sendo o mesmo 
aprovada por unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 020/2018 de autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, extensivo a 
Secretaria Municipal de Saúde que contrate Fisioterapeuta para realizar 
atendimentos domiciliares em pacientes acamados e impossibilitados de se 
locomoverem”. Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco, falando que o 
objetivo desse requerimento é diminuir a fila no Centro de Reabilitação, que contrate 
uma fisioterapeuta para fazer esses atendimentos a pessoas acamadas, com traumas 
que tem dificuldade de se locomover e ir até o Centro de Reabilitação. Pacientes que 
ficam dias acamados precisam fazer fisioterapia. Pediu apoio dos nobres vereadores e 
espera que o Poder Executivo atenda seu requerimento por ser muito necessário as 
pessoas que dependem desse atendimento. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 020/2018 em votação, sendo o mesmo aprovada por unanimidade. 
A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 021/2018 de autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro “Requerendo ao Excelentíssimo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito 
Municipal, que disponibilize transporte para mulheres que são encaminhadas 
para atendimento com Ginecologista no Hospital Regional em Água Boa - MT”. 
Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando que esse requerimento tem a 
mesma condição do requerimento da Sessão passada, requerimento nº 018/2018 e já 
tocou no assunto dele, na quinta feira são cinco vagas para Ginecologia, na quarta feira 
que a demanda é maior, são doze vagas de Ortopedia e mais três vagas para Clínico 
Geral, na terça feira são três vagas para Pediatria e o transporte que a Prefeitura tem é 
aquela Van Iveco, no momento não tem outro para disponibilizar e não pode 
disponibilizar ele para levar só cinco pacientes. Pediu a parte o vereador Luciano 
Costa, falando da possibilidade da Prefeitura comprar uma Kombi para levar esses 
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cinco pacientes, fica bem mais barato. Continuou o vereador Altamiro Schneider, 
respondendo que tem que chamar o Secretário de Saúde para conversarem e tentar 
fazer uma adequação. Conversaram sobre tentar aumentar a demanda de pacientes para 
atendimentos de ortopedia, ginecologia e cirurgia em Água Boa, a demanda está 
grande, todos os vereadores sabem o tamanho da problemática que é este transporte, 
portanto a idéia do nobre colega é bem viável. Disse que ou faz uma gestão para que 
esse atendimento ginecológico seja feito na quarta feira ou terão que encontrar uma 
solução sensata, porque a demanda no hospital está muito grande tanto de pediatria 
como ginecologia. Disse também que pediatria esta semana provavelmente não terá 
como atender, já foi desmarcado vários pacientes. Muitas vezes levar o paciente para 
ficar em Água Boa o dia inteiro esperando atendimento e pode acontecer de nem ser 
atendido devido o tamanho da demanda, por isso acha que a solução é chamar o 
Secretário de Saúde e fazer essa gestão junto ao Regional para os atendimentos do 
município ser todos na quarta feira que é o dia que a Van leva os pacientes, é uma 
situação complicada e todos os dias se deparam com isso. Manifestou o vereador 
Fausto Francisco, falando que viu pacientes que acordam 02h00min da manhã, 
04h00min da manhã e chegam as 06h30min no Hospital Regional, como o vereador 
falou o que tem que fazer é conversar com o representante do Consórcio para ver um 
mecanismo para que as pessoas não fiquem jogadas no Regional e tenham atendimento 
com qualidade. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes, falando que o seu 
requerimento pode significar investimento e não gasto para os munícipes. Quando o 
vereador coloca que na quinta feira fica pesado para o município levar cinco mulheres, 
se levar uma já está valendo porque está se tratando de vidas, este é um trabalho de 
atendimento as mulheres que precisam e vão lá como na última quinta feira que esteve 
no Regional com seu esposo que está fazendo tratamento, recebeu ligações de 
mulheres pedindo carona, chegou lá tinha cinco mulheres, algumas delas sem 
condições de retornar ao Município. Falou também, que se encontrassem um 
mecanismo de atendimento para todos os pacientes no mesmo dia, seria bom, mas 
teriam que pensar em um transporte maior, porque os pacientes que vão na quarta feira 
já são o suficiente, acontece de muitos terem que ir de ônibus por não caber na van, 
isso já aconteceu com sua pessoa e tem certeza, com muitos que estão ouvindo esta 
Sessão. Falou ainda, que a Secretaria de Saúde tenha que rever a questão da Van ficar 
esperando os pacientes serem todos atendidos porque é o único município que não 
espera todos os pacientes até o fim do atendimento para voltar para casa, sabe que 
muitos vão e voltam sem atendimento por causa da demanda, porque chega 
emergência e os médicos são obrigados a atender, infelizmente também dentro da 
profissão de medicina tem profissional que não se dedica a fazer seu trabalho como 
deveria, como em toda e qualquer categoria, não é só na saúde, dessa vez não 
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presenciou, mas já ouviu de colegas que foram lá e voltaram para casa sem 
atendimento. Afirmou que levar uma pessoa já está de bom tamanho, imagine cinco. 
Pediu ajuda dos vereadores para a aprovação do seu requerimento, que seja para levar 
nas quinta feiras, ou tentar buscar outros mecanismos para atender as mulheres que 
precisam tanto desse atendimento. Manifestou o vereador João Abadio, falando que 
todos os nobres vereadores têm que se reunirem com o Secretário de Saúde porque lhe 
parece que está vindo um micro ônibus para o Município e com isso tentar resolver 
esse problema. Disse que passou dois anos de sua gestão anterior junto com os outros 
vereadores da época levando pacientes para Água Boa com a Van da Câmara e viu 
muitas vezes pessoas escoradas nas paredes do hospital sem dinheiro para comer 
imagine para pagar passagem, por isso tem certeza que terão que sentar para averiguar 
se leva as mulheres na quinta feira em um carro menor ou se consegue passar o 
atendimento de ginecologia para quarta feira e leva em um carro maior para que não 
deixe acontecer o que  está acontecendo, porque muitas pessoas não tem dinheiro para 
pagar passagem, se for de manhã a pessoa vai ficar o dia inteiro sem comer, esperando 
atendimento. Continuou o vereador Altamiro Schneider, esclarecendo que por 
enquanto só tem aquela van Iveco com 16 ligares, mas está chegando uma com 22 
lugares, o que tem que fazer é os vereadores chamarem o Secretário de Saúde na sala 
de reuniões para ver se juntos conseguem fazer com que o Regional passe o 
atendimento para quarta feira e esta van maior leva todos os pacientes, para que o 
hospital abrange a necessidade do Município, na quarta feira tem como cumprir. 
Afirmou que não tem ninguém mais nessa Casa de Leis do que a sua pessoa faz esse 
trajeto para Água Boa todos os dias. Por isso acha que o mais fácil e mais viável é 
aquilo que estão propondo, chamar o Secretário na Sala de Reunião. Continuou o 
vereador João Abadio, perguntando o que foi que ele disse anteriormente? Falou o 
que para o nobre vereador, se não foi chamar o Secretário e fazer uma reunião com 
ele? Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que é da forma que 
colocou, é tratar o mecanismo de discussão com a Casa, junto com o Secretário para 
resolver o problema, vai chegar o veículo novo, já está sendo licitado. Afirmou que a 
possibilidade de deslocar a Van Iveco na quinta feira para levar cinco pacientes é 
inviável. Continuou o vereador João Abadio, falando que inviável é o paciente 
esperar o dia inteiro. Disse que quando levava os pacientes para Água Boa o 
atendimento Ginecológico era na quarta feira também, por isso esperavam até as 
17h00min ou até as 18h00min para poder retornar, se chegava alguma emergência a 
Doutora Wilma não atendia, e por isso às vezes esperavam até as 19h00min ou 
20h00min para poderem retornar. Com isso a prefeitura não vai pagar almoço para 
esses pacientes. Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que está certo, 
mas muitas vezes a maior parte dos pacientes tem atendimento a tarde e aí esperar 
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esses cinco pacientes da tarde, vai ter que arrumar alimentação para esses quinze 
pacientes que foram atendidos de manhã. Disse que o que tem que fazer é arrumar 
transporte para esses cinco pacientes da quinta feira, porque a van ficar lá esperando é 
inviável, pois terá que arrumar alimentação para os quinze que já foram atendidos, por 
isso tem que conversar com o Secretário e achar uma maneira de resolver este 
problema. Continuou o vereador João Abadio, falando que é isso mesmo que tem 
que fazer, tem que resolver esse problema e atender essas pessoas. Manifestou o 
vereador Fausto Francisco, falando que sabe da preocupação do vereador João 
Abadio, a vereadora Isabel Fernandes colocou em seu requerimento e todos estão 
empenhados. Disse que como Presidente do Conselho de Saúde, irá marcar uma 
reunião com os outros conselheiros e com a presença de todos os vereadores, junto 
com o Secretário e se possível o Prefeito, para discutir esse assunto e resolver essa 
questão. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 021/2018 em votação, sendo 
o mesmo aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. 
Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador José Soares de 
Sousa, cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, falando 
que quer aproveitar a deixa porque está presente na Sessão o nobre Secretário de Infra 
Estrutura Sr. Gleison Oliveira e fazer uma cobrança, porque já fez duas vezes 
requerimento e indicação para arrumar a estrada da Aldeia Pimentel Barbosa, na 
semana retrasada esteve no Gabinete do Prefeito junto com o Cacique Sipitó onde 
ficou acordado que a partir desta semana, não desta semana agora, mas a partir de 
segunda feira o maquinário estaria na Aldeia Pimentel Barbosa, inclusive porque está 
intransitável a estrada, para buscar o sustento dos indígenas da aldeia. Por isso está 
encarecidamente fazendo essa cobrança e que venha o Secretário juntamente com o 
Prefeito, inclusive o Cacique acredita que amanhã esse maquinário estará se 
deslocando para aquela comunidade, não é desmerecendo nenhuma outra, mas é 
porque não está tendo como trafegarem, tem uma aldeia beirando a Pimentel, não estão 
conseguindo passar devido uma ponte, o aterro foi arrumado mas a chuva carregou de 
novo. Disse que acredita muito no trabalho do Secretário e acredita que ele vai ter uma 
conversa de pé de ouvido com o Prefeito e espera que no dia seguinte esse maquinário 
esteja se deslocando para aquela comunidade, inclusive também porque terá um evento 
de grande importância na Aldeia, é muito importante para a cultura deles, é um 
movimento muito grande, por isso, precisam o mais rápido possível. Acredita que no 
dia seguinte esse problema vai ser resolvido até porque já cobrou por duas vezes com 
documentos e agora veio a esta tribuna para fazer mais esse diário e acredita que o 
Secretário irá usar de bom senso e vai fazer essa solicitação para aquela comunidade 
que tanto necessita. Usou a tribuna a vereadora o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, comentando sobre 
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o falecimento de um dos maiores líderes políticos de Ribeirão Cascalheira, pessoa 
amiga, prefeito em dois mandatos, coordenador de campanhas políticas que nos 
deixou, tem a certeza que essa Casa na próxima Sessão Ordinária fará uma Moção de 
Pesar para os familiares e tudo que foi falado aqui sobre a pessoa do Sr. Elizeu, seu 
colega, seu irmão, Deus também precisa dos bons, mas Deus sabe o que faz. 
Comentou também que chegou a esta Casa de Leis cinco (05) projetos em Regime 
Especial e o Regimento Interno fala que o Regime Especial, tem que entrar na Ordem 
do Dia e tem que ser votado com prioridade. Pediu a parte o Vereador Fausto 
Francisco, lendo no Artigo 147º do Regimento Interno que diz: As proposições 
poderão tramitar em regime de urgência especial ou de urgência simples. Parágrafo 1º 
- O Regime de Urgência especial implica a de exigências regimentais, exceto quórum 
e pareceres obrigatórios, e assegura a proposição inclusa, com prioridade na Ordem do 
Dia. Continuou o vereador Altamiro Schneider, dizendo aos funcionários que estão 
esperando esse projeto para melhorar o salário da turma da Administração, a 
Presidência convocou uma reunião para as 09h00min da manhã na quarta feira, para 
fazer o estudo dos projetos, a vontade era hoje. A Srª. Presidente falou que os projetos 
não foram para pauta devido terem vindo todos em Regime Especial por isso não 
entenderam porque o Prefeito fala todos os dias para os vereadores que o Município 
está passando por grande dificuldade financeira. Afirmou que não quer prejudicar o 
pessoal da Secretaria de Obras, mas é que o aumento para o pessoal da obra é de (8%) 
oito por cento e colocou um aumento de (15%) quinze por cento para os funcionários 
da Saúde e colocou ainda para os que irá cuidar dos convênios mais (15%), então não 
colocou os projetos hoje, achou por direito dar uma parada, dar uma olhada, porque é 
resguardada, e amanhã ou depois pode chegar os pareceres e dizer que a Presidente da 
Câmara tem autonomia para colocar e retirar projetos da Mesa, independente de ser em 
Regime Especial ou não, por isso se achou no direito de se preservar, porque amanhã 
ou depois se não der conta de arcar com esse valores o que vai acontecer? Disse ainda 
que vão sentar chamar o Prefeito para estar presente, para amanhã ou depois vocês não 
serem prejudicados, aí sim, se o Prefeito quiser só o aumento de vocês ele manda só o 
aumento de vocês, para o pessoal da obra, não quer que pensem que a Presidente da 
Câmara não quis colocar o projeto para não dar o aumento, não é isso, junto com esse 
projeto veio o Lotacionograma, veio projeto de criação de cargo para a Prefeitura 
Municipal de Ribeirão Cascalheira. Falou que ela e a vereadora Isabel Fernandes 
estiveram na Promotoria e levaram uma bronca, por essa questão, porque queria saber 
por que essa prefeitura contrata tanto, por isso que o projeto não foi hoje para votação, 
igual falou para os meninos, se tiver que ser punida que punam que procurem o 
jurídico e façam da maneira que for, mas se errou foi tentando acertar, deixou bem 
claro para os funcionários da obra. Continuou o vereador Altamiro Schneider  
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falando que a função dos (15%) quinze por centro é função DAS e função gratificada, 
e outra coisa é que o prefeito tem a LRF (Lei de Responsabilidade Fiscal) para 
cumprir, ele não iria mandar um projeto para esta Casa que poderia prejudicá-lo no 
futuro, o que não pode ficar são os funcionários da obra com o salário inicial do Plano 
de Cargo e Carreira que tem dotado lá em 2014, os funcionários da obra precisam que 
seja votado para elevar o valor dos seus salários. Não é, o que precisam ainda, está 
muito aquém do que precisa. Comentou que o salário mais baixo da região é de 
Ribeirão Cascalheira, então precisam adequar para cobrar dos funcionários um bom 
trabalho, uma dedicação melhor. Comentou também quanto à criação de cargos, vai 
precisar mais na saúde, contratar Fisioterapeuta, o vereador acabou de fazer um 
requerimento pedindo mais Fisioterapeuta e para contratar precisa estar no 
Lotacionograma, se não, não contrata, não tem como. Comentou ainda da LDO (Lei de 
Diretrizes Orçamentárias), não pode ser ultrapassado, o Prefeito sabe bem o que está 
fazendo. Falou sobre o final de semana da Festa Queima do Alho que foi realizada 
pela empresa Carlos Camelo Solução Shows e as Comitivas, até porque a Prefeitura 
entrou com uma contra partida que foi limpeza, energia, iluminação. Parabenizou 
todas as Comitivas que estiveram à frente desse evento. Não falou o nome de nem uma 
para não esquecer o nome de ninguém, mas parabenizou a todas que participaram. 
Falou também da passeata que teve no sábado, foi muito linda, a cidade estava 
precisando disso. Falou ainda aos vereadores que se fosse para a Prefeitura bancar, 
teria que passar pela Câmara e não iriam aprovar devido à situação que o município 
está passando, mas o Carlos Camelo comprou a briga junto com as Comitivas e 
realizaram a festa. Parabenizou a todos que trabalharam na organização, estava muito 
linda. Parabenizou também os vereadores, porque teve vereadores que trabalharam 
muito, com dedicação para que acontecesse a referida festa. Disse que recebeu no final 
de semana a visita de vários deputados, conversaram com alguns deles nesta Casa de 
Leis e outros encontraram em outras localidades, e todos eles se comprometeram a vir 
e correr atrás. O que lhe chama atenção são as emendas que tem e precisa ser paga pelo 
governo e só tem poucos dias para fazer. Disse também da caminhonete que estava na 
reunião no sábado na Câmara, falando aos vereadores Fausto, Isabel e Luciano que 
estavam presentes nesta reunião, foi solicitada uma caminhonete para a Secretaria de 
Educação com Emenda de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais), pelo Deputado 
Max Russel, fez doação conveniada se não liberar o convênio não tem como vir, assim 
sucessivamente, cada vereador vai fazer a explanação do seu deputado. Disse ainda ao 
Secretário Gleison que as máquinas do CODEMA estão chegando e só para deixar 
registrado nesta Casa de Leis, sem condições de trabalho já conversou com o 
Presidente do CODEMA e o prefeito de Querência Sr. Fernando Gurgen, passou toda a 
situação para ele, estão com dificuldades de arrumar o maquinário da Casa, precisa 
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arrumar o maquinário do CODEMA, segundo o que ele passou para os vereadores, e 
passaram para os deputados que o Governador tem que fazer um repasse para o 
CODEMA de R$ 713.000,00 (setecentos e treze mil reais), será efetuado o pagamento 
neste dia dez para começar a trabalhar, são 120 quilômetros de estrada que dá acesso 
ao Distrito de Novo Paraíso e cento e vinte quilômetros de estrada que dá acesso ao 
Distrito da Berrante e o prazo é pouco para fazer esses 240 quilômetros de estrada, só 
trinta dias. Com isso vê assim que as coisas estão se encaminhando, a passos lentos, 
mas está acontecendo, a administração não é como todos querem a passos largos, mas 
está fazendo e esperam melhorar cada vez mais. A  Srª Presidente, falou sobre a Lei 
de Responsabilidade Fiscal, onde fala sobre folha de pagamento, disse que até 
entenderia se os contratados da área da saúde que hoje são contratados por uma 
empresa chamada ISO – Instituto Social e Organizacional do Brasil e a justificativa do 
Sr. Prefeito para contratar outra empresa para prestar serviço no município era para 
não ultrapassar a Lei 101/00, por isso acha que tem que pensar porque se amanhã ou 
depois a ISO não atender mais o município? Como vai ficar? Ainda não foi 
apresentada nesta Casa de Leis onde está economizando, como o Prefeito falou que 
teria uma grande economia, ele não despachou por escrito. Deu o exemplo das 
meninas que trabalham na saúde que engravidaram, não tem direito a Licença 
Maternidade, contratados da Saúde pelo ISO não tem direito a férias e nem décimo 
terceiro. Falou também, que ela e a vereadora Isabel Fernandes estiveram olhando o 
Projeto de Lei que veio para o aumento dos funcionários da administração, pediu para 
o Secretário Gleison se puder estar presente na reunião, porque tem umas coisas que 
tem que ser mudada, porque se você é contratado, lá não está resguardando os 
contratados, por isso que o projeto não foi para a mesa porque tem que pensar no 
conjunto como um todo, o direito é igual para todos, não adianta colocar esse projeto 
para votação, aumentar o salário de vocês e amanhã ou depois chegar e falar que não 
dá para pagar porque tem a lei 101/00, vai ter problemas com o pessoal do hospital 
porque quer sentar mais uma vez, onde foi pedido o menor aumento, foi no projeto que 
foi enviado para cá, ainda pediu que hoje fosse colocado só o salário dos meninos da 
obra, mas acharam por bem fazer a reunião da CPU – Comissão Permanente Única na 
quarta feira pediu ao Presidente da CPU vereador Fausto Francisco, que marque essa 
reunião para quarta feira para sentarem e discutirem esses projetos, por isso convidou 
o Secretário Gleison para estar presente porque acha que terá que mudar algumas 
coisas para os contratados, pediu para que vissem direitinho para votar sem dúvidas. 
Usou a tribuna a vereadora a vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiouvintes, comentando como 
falou o vereador Altamiro Schneider que não só essa Casa, mas toda Ribeirão 
Cascalheira está de luto pela pessoa do Sr. Elizeu dos Santos que esteve a frente de 
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Município podendo se dizer que por três vezes, quando o seu irmão Diá foi prefeito 
desta cidade ele também fazia parte da gestão e muito de nós ainda nem era maior de 
idade, também a família da Dona Ana e a Maria do Carmo professora, outra grande 
perca que tiveram este ano, perca do Iremar, filho desta cidade, que receba também 
todas as nossas condolências e nossos sentimentos e também do pai do Antônio que 
tem mais de mês que faleceu, falou também do Preto Brito que o vereador José Soares 
está lembrando aqui, de um modo especial a todas as famílias que perderam seus entes 
queridos e os vereadores que também sentem juntos a perca dessas pessoas. Lembrou 
que as 17h00min a família do Elizeu convida a todos para uma missa que será feita no 
Santuário do Ribeirão Bonito, a missa do sétimo dia do seu falecimento e que estejam 
todos convidados. Comentou sobre os projetos que acha interessante ponderar, já 
tinham conversado sobre isso, ela a Srª Presidente, o vereador Fausto Francisco, como 
presidente da CPU, ás vezes o grande número e a urgência com que chegam os 
projetos que não tem tempo para conhecer de fato, de se apropriar, olhar as coisas e 
dizer o que foi feito sem terem os reais conhecimentos, não seria nem conhecimento, 
mas sim esclarecimento, uma coisa é ser da Pasta e conhecer e outra coisa é você não 
ser e não conhecer o que está ali proposto. Comentou ainda, quer acreditar que o Sr. 
Prefeito saiba o que está sendo proposto, que tenha conhecimento dos (54%) cinqüenta 
e quatro por cento que não pode ser ultrapassado na Lei de Responsabilidade Fiscal, e 
na sua opinião como representantes do povo, são responsáveis por uma Ribeirão 
Cascalheira melhor, por isso querem aprovar com domínio total do que está sendo 
colocado. Falou da grande festa que a seu ver por não ter sido feita pelo Poder Público, 
ficou a altura das festas anteriores, ficou maravilhosa, a parte que foi feita pela 
Secretária de Agricultura ficou maravilhoso, muito bem planejado, muito bem 
estruturado, muito bem feito, ficou tudo maravilhoso e teve o privilégio de chegar e 
ver a abertura da Exposição da Agricultura Familiar porque o seu grande sonho é 
ajudar o pequeno agricultor para que ele possa viver da terra e para a terra, por isso 
ficou muito feliz de poder estar presente e contemplar aquele trabalho colocado ali. 
Falou também ao Secretário de Agricultura que não se estava presente nesta Sessão, 
mas com certeza está ouvindo, até brincou com o Sr. Argemiro, que a gente não 
acredita muito na questão pública, infelizmente, é uma pena, mas não acredita, mas os 
kits de irrigação, porque a gente vive fazendo processo de licitação, mas esses já 
chegaram e estão aí, foi feito o pedido no final de fevereiro para inicio de março e 
rapidamente chegaram e já estão aí para serem entregues, disse a todas as famílias que 
serão contempladas com o kit, que tenha muito sucesso. O Engenheiro Agrônomo já 
está chegando também na próxima semana, é quem vai orientar para dar uma 
fomentada na Agricultura Familiar. Parabenizou todos os envolvidos e todos os 
colaboradores, desde prefeito e todos que contribuíram estão de parabéns. A festa foi 
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muito boa, não teve nenhum contratempo, todos foram muito participativos. Falou ao 
Secretário Gleison, relembrando sobre as estradas, como o vereador José Soares 
colocou as da Aldeia, precisa dar uma atenção especial para nós, arrumar aquela 
estrada que está praticamente intransitável, está muito difícil tanto a estrada que dá 
acesso a Fazendinha como a que dá acesso a comunidade Alvoradinha e também a que 
dá acesso a Fazenda Iguatemy, desde o ano passado que estão pedindo, nos locais de 
areão os carros pequenos não estão passando, o pessoal estão tirando de enxada a areia 
para conseguir passar, por isso pediu que olhasse com um pouquinho de atenção para 
eles. Parabenizou as pessoas que não deixaram de comparecer para receber o Título 
Cidadão, agradeceu de coração os vereadores que estiveram lá, a Srª Presidente desta 
Casa de Leis. A Sessão Solene no Barracão da Comunidade na sexta feira, onde 
homenagearam muitas pessoas da nossa comunidade, pessoas simples, do campo, mas 
que vieram e puderam ver a alegria nos rostos daquelas pessoas que receberam esse 
Título Cidadão, vivendo aquele momento. Agradeceu a participação de todos que 
estavam presentes. Desejou a todas as mães um feliz dia das mães, que possam nesse 
domingo confraternizarem e fazerem um momento de partilha. Disse que a 
Comunidade São José vai fazer um almoço, o Trino de São José que é na quinta feira, 
sexta feira e sábado, encerrando no domingo com o almoço, que todos possam ir 
festejar com muita alegria e dar um abraço em todas as mães. Fica o abraço de todos 
desta Casa de Leis para as mães e que possam viver momentos de alegria com esta 
administração. Usou a tribuna o vereador João Abadio de Melo, cumprimentou a 
mesa diretora, público presente e radiouvintes, falando como os vereadores que o 
antecederam falaram das percas das pessoas que tiveram na semana passada, são 
pessoas aqui do município, conviveram muito tempo juntos. Falou também sobre os 
projetos que não foram para a Mesa, mas tem a certeza de que os mesmos sairão daqui 
aprovados, porque o pessoal da obra ganhar um pouco mais de R$ 1.000,00 (mil reais) 
é difícil, vão estudar esses projetos na quarta feira, se possível fazer uma Sessão 
Extraordinária e votar, para dar esse aumento de salário para o nosso povo porque está 
muito defasado. Se o Sr. Prefeito mandou os projetos, ele deve saber de onde vai tirar 
o dinheiro para pagar, não vai fazer loucuras também, porque deixar sem pagar ele não 
vai poder deixar. Parabenizou todas as mães. Usou a tribuna o vereador Altamiro 
Schneider, como Líder do Partido, cumprimentou a mesa diretora, público 
presente e radiouvintes, falando que volta a esta Tribuna para esclarecer os efeitos da 
Lei 101/00, esta Lei prevê que não só para os efetivos, mas para os contratados 
também, os prestadores de serviço vão ter o mesmo reajuste. A Srª Presidente, disse 
que não fala só da questão do aumento, mas fala na questão de que o Prefeito disse aos 
vereadores que na Lei 101/00, teria que contratar a ISO para prestar serviço no 
município, dependendo da quantidade de funcionários. Perguntou se vão pagar férias 
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também para os funcionários, se vai pagar também o 13º salário. Continuou o 
vereador Altamiro Schneider falando que a Srª. Presidente conhece bem como 
funciona a ISO, os contratados é outra prestação de serviço. O que lhe confere ao 
Projeto de Lei do aumento é que é vereador nesta Casa de Leis, ha praticamente seis 
anos e meio, foi eleito em 2012, tomou posse em 2013 e foi reeleito em 2016 e tomou 
posse em 2017 até a presente data. Afirmou que não é vereador, mas que está 
vereador, nós aqui nesta Casa como o vereador João Abadio que é vereador da Gestão 
passada e o vereador Paulo Schuh, votaram nesta Casa de Leis se não está enganado 
dois ou três aumentos para a Educação, a Obra, a Administração e a Saúde nunca teve 
aumento, é isso, mesmo isso sendo urgente tem que esperar para quarta feira. 
Continuou a Srª. Presidente, falando se esperou tanto tempo, aí manda o projeto em 
Regime Especial, desde 2013 que poderia ter mandado esse projeto e só agora manda 
em Regime Especial, disse não entender a cabeça do Prefeito Reynaldo, então pediu 
que o prefeito tirasse o que estão justificando que é o aumento do salário do Luiz 
Eduardo que hoje está na Pasta, o aumento do salário do Gestor do Fundo da Saúde 
que hoje está na Pasta, faz isso e nós favorecemos os menos favorecidos que o pessoal 
da obra. Afirmou que o que não entende é isso, se teve um prazo tão longo, como diz 
na mensagem do projeto, há quatro anos não tem aumento porque só agora manda os 
projetos em regime especial, se teve tanto tempo? Porque só agora para vereador 
empurrar tudo de goela a baixo? Porque não mandou só o do pessoal da obra? 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que desde quando são 
vereadores nesta Casa sempre questionaram o regime especial, e não vão ser os 
vereadores que vão corrigir isso dentro do Regimento Interno, dentro da Lei Orgânica 
do Município, quem tem que corrigir isso é os Deputados e Senadores que vem lá de 
Brasília que vêem a questão das Leis Estaduais e Federais, precisa fazer isso, outra 
coisa o projeto veio, quanto a questão do aumento, vai aumentar todos, os DAS ou 
não. Não vai aumentar o salário de Secretário porque só aumenta salário de secretário 
e prefeito na nossa padronização futura, esse é o sentido de aumento salarial. Tem que 
votar rápido porque o RH gira em torno do dia 14 dia 15 e eles, os funcionários do 
caminhão do lixo ao operador de máquinas, da recepcionista do hospital a Enfermeira 
Padrão, precisa receber com aumento. Continuou a Srª. Presidente, falando que o 
motivo de não colocar o projeto hoje é só por causa do acordo, o que foi acordado que 
colocariam todos os projetos juntos. Esclareceu que tem autonomia para tirar e colocar 
projetos na Mesa e não vai colocar um projeto que não está ciente dele, e depois 
colocar o município em barreiras, porque o que escuta falar todos os dias é isso, o 
Município falta merenda escolar porque não tem dinheiro para comprar, não pode 
levar paciente na Água Boa e ficar esperando até mais tarde porque o município não 
tem dinheiro pra isso. Falou que o dinheiro que vem é o mesmo.  Continuou o 
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vereador Altamiro Schneider, pedindo a Srª Presidente que não confunda as coisas, 
ninguém está falando sobre levar em Água Boa, ninguém está falando sobre dinheiro, 
você está chamando atenção das pessoas. Continuou a Srª. Presidente, falando que 
não está dizendo que não é contra, está dizendo que se não tem dinheiro para uma 
coisa, justifica todos os dias nesta Casa de Leis que não tem dinheiro. Continuou o 
vereador Altamiro Schneider, fazendo uma pergunta a Srª Presidente. Por que os 
outros projetos, todos os outros que geraram dúvidas nos vereadores sempre 
convidaram Prefeito, representantes de Sindicatos, representantes de Pastas, 
Secretários e discutiram, porque que não fizeram isso hoje na reunião?  Continuou a 
Srª. Presidente, esclarecendo que convidou o Secretário Gleison e ele não podem vir 
porque tinha que resolver uma questão de urgência. Confirmou com o Secretário que 
estava presente na Sessão. Continuou o vereador Altamiro Schneider afirmando que 
tinha que ter chamado ele. Pediu para fazer um requerimento verbal e colocasse em 
votação, naquele momento. Falou que ele como membro da CPU diante do presidente 
da CPU vereador Fausto Francisco que estava presente na Sessão que seja convidado o 
Sr. Prefeito para reunião na quarta feira às 09h00min. Continuou a Srª. Presidente, 
confirmando com o vereador Fausto que já tinha falado isso para ele pouco antes da 
Sessão, aí ele nos explica porque do aumento pra outras classes, porque da maneira 
que estão colocando é como se eu não quisesse que o Projeto de aumento acontecesse, 
não é isso, só quer explicação para amanhã ou depois o nosso Município não ficar do 
jeito que está. O que não consegue entender e vai perguntar pro Prefeito Reynaldo e 
ele vai explicar é porque uma coisa que ficou quatro anos bolando, ele não quer saber 
se vai ter tempo de estudar ou não, só quer saber se aprova ou reprova.  Continuou o 
vereador Altamiro Schneider falando que isso é questão emocional, como veio 
outros projetos aqui e a Senhora votou em Regime de Urgência? Continuou a Srª. 
Presidente respondendo por que entendeu os projetos e pode colocá-los. Por que se o 
Prefeito queria que fosse votado só o Projeto da Obra, ele não mandou só o Projeto da 
Obra? Cinco projetos em regime especial nunca vieram para esta Casa, vem um ou 
dois no máximo. Continuou o vereador Altamiro Schneider respondendo que vem 
um, vem dois, mas sempre fizeram o que tinha que ter feito hoje, o que vamos fazer 
quarta feira, que chamasse o Sr. Prefeito para explicar, que chamasse o gestor da pasta 
para vir explicar é a isso que se refere, não chamou ele porque, porque quarta feira vai 
chamar? È isso que se refere, tem que votar isso urgente porque tem certeza que mais 
cedo ou mais tarde a obra vai parar, porque não dá para trabalhar. Perguntou se vocês 
acham justo um motorista trabalhar por R$ 1.150,00 (Um mil cento e cinqüenta reais) 
por mês?  Pegar responsabilidade de um caminhão que vale R$ 200.000,00 (duzentos 
mil reais)? É a isso que se refere. Pediu que voltassem a estudar, que chamem o Sr. 
Prefeito para estar presente. Continuou a Srª. Presidente afirmando que o Prefeito já 
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foi convidado. Manifestou o vereador Fausto Francisco, falando ao vereador 
Altamiro que desde que é Presidente da Comissão Permanente Única, sempre esteve 
aberto ao diálogo, sempre em prol desse Município, em toda reunião sempre foi 
chamado o representante da Pasta para que explicasse bem ou mal, mas sempre tinha 
lá, sempre deu oportunidade para Educação ou pra Saúde para explicar. Falou também 
que está achando que a Casa de Leis precisa de mais união, menos atrito e mais união. 
Falou ainda que a Comissão está aberta ao diálogo, se é quarta feira que seja quarta 
feira. Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que é isso, não tem 
aumento para Secretário e Gestor de Pasta, tem aumento para DAS, Função 
Gratificada e outros postos. Disse que acha justo. Continuou a Srª. Presidente 
falando que tem no projeto 15% para o Gestor do Fundo que seria o Secretário Jair 
confirmou com o vereador Altamiro, por isso falou às pessoas que se está com dúvidas 
sobre isso precisa tirar essas dúvidas para poder colocar o projeto em votação. Disse ao 
vereador Fausto Francisco que o que está faltando nesta Casa não é união, o que está 
precisando nesta Casa são os vereadores entenderem que ela é a Presidente e que tem 
autonomia para tirar e colocar projetos na Mesa. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider falando que a Srª Presidente não pode falar em desunião, o que disse é que 
o Regimento Interno da Casa de Leis fala outra coisa. Continuou a Srª. Presidente, 
perguntando o que o Regimento Interno fala. Falou também que se estiver errada que 
procurem o Promotor se está errada, e lhe punam. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider falando que não está dizendo se a Presidente é errada ou não, que a Srª 
Presidente está entendendo errado. Continuou a Srª. Presidente enfatizando que se os 
vereadores acharem que ela está errada, que procurem o promotor, procura o TCE e 
lhe punam, porque o que está vendo é que estão colocando como se está contra o 
aumento dos funcionários da obra e não foi desta forma. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider, falando que não falou que o trabalho da Presidente está errado 
ou não, ela que está entendendo isso, o que falou é que nunca se votou um aumento 
base para essa categoria aqui dentro. Falou também que a Srª Presidente está 
colocando palavras sem tato, a Srª Presidente está lhe chamando de puxa saco. 
Continuou a Srª. Presidente falando que ela, o vereador Thiago Reimer e a vereadora 
Isabel Fernandes depois que votou contra as contas do Prefeito estão sendo 
apedrejados todos os dias nesta Casa, tudo que acham que certo, não, estão é querendo 
prejudicar o Prefeito Reynaldo. Quanta vez falou nesta Casa que o que for bom para o 
Município estará junto. Continuou o vereador Altamiro Schneider, afirmando que 
não está usando de puxa saquismo, está fazendo o que é direito. Perguntou a Srª 
Presidente se lhe pediu para votar nas Contas Anuais do Prefeito Reynaldo? E nem 
para nenhum vereador, então não puxou saco, por isso acha que a Srª Presidente 
colocou palavra errada. Continuou a Srª. Presidente, falando ao vereador que não é o 
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que está vendo todos os dias aqui na Câmara. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider, perguntando se está puxando saco então? Continuou a Srª. Presidente, 
pedindo ao vereador que não coloque palavras em sua boca. Não falou o nome de 
ninguém.  Falou que é puxa saquismo de quem não está nem aí para o município.  
Falou também que ia mostrar uma mensagem que o Sr. Prefeito lhe enviou, aí o 
vereador vai entender do que está falando, porque um prefeito que manda um projeto 
de Lei e diz que já tem seis votos, ele tem garantia disso porque? Continuou o 
vereador Altamiro Schneider, dizendo que aí é gestão do Prefeito e não entra nisso, a 
senhora Presidente sabe muito bem da sua transparência e sua forma de trabalhar nesta 
Casa de Leis, todos os dias. Manifestou a vereador Isabel Fernandes, falando que 
acha que o povo não quer ficar em casa ouvindo essas coisas, são maiores, pessoas 
sensatas, precisam encontrar o momento, o lugar, mas esse é o seu pensamento, pensa 
que não é legal. Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando a vereadora que 
respeita sua posição, mas também precisa ser respeitado, porque chamaram o líder do 
Prefeito de puxa saco. Continuou a Srª. Presidente, interrompendo o debate e 
encerrando a Sessão Ordinária. Convidou todos os vereadores para a reunião na quarta 
feira. Nenhum vereador mais querendo fazer uso da Palavra, a Srª. Presidente Luzia 
Nunes Brandão agradeceu a presença de todos e deu por encerrada esta Sessão, e 
convocou todos os senhores vereadores para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 21/05/2018. Eu, Simone Gonçalves de Paula, Séc. 
Adm. escrevi a presente ata, a qual após lida, discutida e votada vai devidamente 
assinada.  
  

mailto:mail:camararibcasc@bol.com.br
http://www.camararibeiraocascalheira.com.br

